

外籍生來校點滴寫真

專題報導

本學期的外籍生（扣除僑生人數）有交換生七位、留學生（學士班）九位、碩士班十三位以及麗澤班二十三位，共計有五十二位來自世界各個不同文化的國度。

這些負笈異國的學子，初來一個新的環境，除了文化上所受到的衝擊和震撼之外，在日常生活及課業上又會遭遇到什麼樣的情況呢？然而就在我們亟待建立地球的村莊的期望中呢，何不先來關心一下生活在我們周遭這許多的外國同學呢？

他們來自世界不同角落

阮忠孝來自越南，一口標準京片子，「大學時代主修中英文，在大陸以及香港學習過中文，一直對大陸的政治充滿興趣，因此選擇大陸研究所。」一副胸有成竹的神情說，「學業完成之後，我將回越南教書。」同樣對政治有濃厚興趣的相田健太郎是西語系大一的學生，成年以後到過許多國家求學，韓國、中國大陸以及美國，現在則是停留臺灣。如此豐富的求學過程，也讓他比別人更加獨立、個性比同年紀的人更成熟。最近很熱門的「兩國論」，就是促使他來臺灣讀書的原因之一，其他像兩岸情勢之類的是議題，也有興趣鑽研。「不過，喜歡歸喜歡，我不會介入臺灣的政治，就算要進入政治圈，也是要回到日本去。」表情很嚴肅的說。

伊藤佳代已經是日研所三年級的學生，對於前來淡江的原因，「曾經參加過麗澤班學習中文，滿喜歡淡江的環境，畢業後就再到淡江繼續修日本教育問題。」佳代就像電視劇中的日本女孩，總是一抹微笑掛在臉上，她說碩士學位

由海外來到淡江讀書就不能有簡單不過的想法嗎？麗澤班的
的大柳開一本正經地說：「因為我不要學『道道地地的』
的中文啊！」

最怕臭豆腐最愛香雞排

中國飲食文化五千年，對邊境的「異族」而言，如同劉佬之遠
佬逛大觀園，然而一些天上飛的地爬的，他們敬而遠之，
，有些卻愛不釋口，他們幾乎異口同聲的說：「臭豆腐遠
離我」！

大柳開到目前為止還不敢嘗試臺灣的臭豆腐，但是提到臺
灣的另項傳統小吃「香雞排」，就開始現出一副饞相，胃
可見「香雞排」這種國寶美食也已經征服了日本豆腐，就拉
。相同經驗也發生在著臭豆腐，然而「香雞排及油炸的食
了一天肚子不敢再碰的兩位日本人的身上，味道真像……這
一段日子不傻的豆腐才吃的點著頭，兩人大笑了起來。
很好吃」，現在這「臭豆腐」的「那個臭豆腐吃的東西」這
的形容出現，「臭豆腐」的「那個臭豆腐吃的東西」這幾個
應就想了會旁用力的點著頭，兩人大笑了起來。

想起了初來到時的窘況，崔允靜一邊笑一邊說，「剛開始
連菜單都看不懂，臺灣小吃對我而言太油膩了」，因此如
。伊藤佳代深入臺灣，但對親手作羹湯。
臺灣的食物很好，她更喜歡親手作羹湯。

如果在臺灣生活夠久，就會有一套自己的生活之道，例
如如不買新衣、不參加休閒活動。」現在穿在身上的衣服，都

是幾年前在美國或是從日本帶來的；就連三餐也學著自己動手做，「吃不死人生之道，所以吃的問題並不是問題。」

由不適應到喜歡

阮忠孝來到臺灣是連串的適應，「學校的各國棟建築物地，我花了近一個禮拜的時間不來認識，因為給外而教日師，長『了圖影印的太不練就臺灣的學生深深對這些親暱的稱呼直呼『感動了臺家教老師』短」，她深深對這些親暱的稱呼直呼『感動了」。

從小的生長在一個開放民主的家庭，即使是在大男人主義盛行的教育方式，父母也讓她依著鄭吉子輩女子開始線又潮濕很多，令她感到不舒適。尤其是雖然風景美，可下水氣比韓國潮濕很多，令她感到不舒適。

「臺灣的人情味很重。」崔允靜覺得臺灣人的特色就是很女，好客，比較體貼。同樣的無法適應如數家珍，這改變絕非一日之間。

「來臺灣印象最不好的就是辦公行政效率差。」惠莉說，剛開始來到臺灣，須要的辦公行政文件相當多，有不佳的辦公

員，「喔！真的快受不了。」

夏綠蒂認為，現在隨處可見的輕便餐館，絕對是方便走步拿東西高興。就上的教室和氣味，對她來說，購物比較起，因為如何當然也。加拿大，五分鐘的商業，絕對是。在開能比拿許可以了。方便走步拿東西高興。就上的教室和氣味，對她來說，購物比較起，因為如何當然也。加拿大，五分鐘的商業，絕對是。在開能比拿許可以了。

說到這一次，九二一地震，當時雷恩也和大部的人一。樣正在睡夢中，上直到臺灣，雷恩這輩子的永難忘記。正至不聞電話這輩子的永難忘記。樣正在睡夢中，上直到臺灣，雷恩這輩子的永難忘記。正至不聞電話這輩子的永難忘記。樣正在睡夢中，上直到臺灣，雷恩這輩子的永難忘記。

逛街喝酒休閒各有一套

雖然來到了臺灣，不過短短一個多月的時間，大柳開已經和同。學去過了士林夜市，那「勁爆」的N次方就等於日本東京的。這叫「勁爆」囉！假日的喜歡逛公司而都深刻的，「不過我。相邀出遊，菜市場錢不卻記憶都自己。林夜市的價位去。買不。去。來問。

固定的幾家店買，就不會被騙了。」

當然除了逛街之外，結交朋友也是大學問，昭洋表示，身邊的日本朋友都不常聯絡，大家寧願獨自在家，也不喜歡臺串門子。還有一點不能適應的就是臺灣的喝酒文化，「他搖搖頭說，「像不要找個一起喝酒的，把酒的人看壞。」在日本的朋友，之間要齊喝，才表示「真朋友」，才算知心朋友，「很可惜臺灣無法接受這樣的交友方式。」

假如提到異國戀情，崔允靜塢著嘴不好意思的想了一下，「嗯！現在還沒遇到理想的人，大概也沒有時間交往，因為再過一年畢業後，她就打算回日本工作了。當然也有機會的話，她很願意嫁給臺灣人，在臺灣生根。」說這句的時候，她笑得甜甜，兩頰泛起淡淡的紅暈。

閒暇之餘的外籍生如何殺時間呢？鄭吉子則每天讀報紙、看中文雜誌，在穿的方面不特異，獨行風景，鍾愛木門的芳氣，吃更自助的旅行到過高雄、綠島等處，靦腆的笑容木門時，質簡單俐落的裝扮，再加上靦腆的頭到尾時間時，他就會突然地大叫一聲：「橋牌！」

